

将党建元素注入其中 英都霞溪村建文化公园

本报讯(记者 赖香珠 李想 通讯员 汪志阳 文/图)夜幕降临,村民三五成群来到党建文化公园了解党的光辉历程,闲坐“初心亭”上学习党史;一幅幅红色的党建幕布吸引了不少人驻足观看……日前,英都镇霞溪村打造英都镇首个党建文化公园,将党建元素注入其中,吸引了众多群众前来“打卡”。

近日,记者走进英都镇霞溪村党建文化公园,迎面看到的是一座红灰色建筑,水库边漂浮的红木船,水面上屹立的“初心亭”和“初心桥”,与周围的青山绿水,构成了一幅醉人的画卷。

令人惊艳的,还有环绕水库的党建宣传长廊。南昌起义、秋收起义、平型关大捷……广场内设置的20多幅巨型幕布,融入了战争时期的重要战役、党的重大节点、奋斗历程等元素,从不同角度和层面展现了建党百年来伟大祖国发生的巨变,寓教其中,让群众近距离感受浓厚的党史学习教育氛围。

即将进行硬化的红色文化宣传步道,也有着特殊含义。“之后我们将号召党员募捐,共同建设这条红色步道,全程1000米,再现建党100周年的光辉历程。”霞溪村党支部书记洪再双说。

“长期以来,我们村都缺少一个活动的文化场所,疫情期间,很多村民不敢出远门,这个空旷的场地,不知不觉就成了村民们休闲活动的场所。”看着村民们其乐融融的场景,洪再双心中开始谋划一处文化休闲公园。

“水库附近有一处洪有助故居,曾经是解放战争时期地下党组织活动地(加拿坑革命遗址),我就想着融入党建文化元素,打造党建文化公园,既能够为村民提供休闲娱乐场所的同时,又能助推霞溪村乡村红色文化发展。”洪



英都霞溪村党建文化公园依水而建,环境优美。

再双介绍,公园预计总投入600万元,目前已累计投入300多万元,其中有100多万元是村里开展移风易俗节省下来的资金。

据了解,党建文化公园占地约120亩,主要规划建设党建广场、初心桥、初心亭、党建文化长廊、红色文化传播步道、党建文化墙等。旨在通过“旗帜之园”“征程之园”“精神之园”三大版块,集中呈现中国共产党的指

导思想、历史征程、伟大精神以及党建重要史实,激励党员群众牢记初心使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

“我们在公园休闲散步时,能够潜移默化地学习党建文化知识,感受党建氛围,铭记光荣历史,传承红色基因。”老党员洪维炼告诉记者,党建文化公园的建设,既让村民们多了休闲场所,又传播了党建文化

正能量。

“将党建文化‘搬’至室外,不仅是为了增添乡村‘红色’颜值,更希望丰富‘知史爱党,知史爱国’教育载体,生动形象地对党员和群众进行教育,从而真正让党建文化贴近实际、走近群众。”洪再双表示,他们将争取在10月全面完成党建文化公园建设,打造成集党建文化教育、休闲娱乐、强身健体为一体的主题公园。

再学习 再调研 再落实

南安市环卫考评中心回访考评后进村

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 石奋图 杨儒明)27日,南安市城市管理监督局城乡环境卫生管理考评中心对7月泉州、南安暗访考评后进的罗东镇罗溪村、康美镇福铁村进行回访、指导。

回访组首先查看了罗东镇罗溪村的整改情况,发现此前暗访考评发现的问题已基本整改到位。

据了解,上个月该村考评成绩不理想,主要是保洁不够精细,村民环境卫生意识不强,部分垃圾随意丢弃。

针对存在问题,罗溪村负责环境卫生的村干部表示,他们将加强日常巡查监督,加大环境卫生宣传,

提高村民环保意识。

考评中心工作人员建议,中联保洁公司要加强保洁员培训,做到保洁全覆盖,管理人员要加强监管,提升保洁质量。村委会要加大对保洁公司日常作业监督,督促整改到位;要广泛开展宣传,村镇要配合中联保洁公司做好“垃圾入桶”宣传,并引导群众做好房前屋后的保洁及杂物整理。

同样,康美镇福铁村上个月的扣分点也已基本整改到位。

福铁村村干部表示,上个月失分较多的是建筑垃圾,此外辖区内企业较多,也加大了保洁难度。“今后村里将加大网格化巡查,加强日常保洁监督,同时督促

企业做好建筑垃圾的处置,通过做好环境卫生工作助力美丽乡村建设。”

中联保洁公司相关负责人表示,针对存在问题,他们将积极配合村镇逐步处理,并对保洁员、清运车辆进行调整,进一步优化加强保洁力量。

对此,考评中心工作人员建议,中联保洁公司要加强与村的互动,加深配合,针对环卫一体化合同范围内的问题,中联保洁公司要完善制度、落实措施、整改到位;针对合同范围外的问题,中联保洁公司要加强与村委会沟通协调解决;同时村镇要加强日常巡查,对建筑垃圾等问题及时处置。

王声潮:心系下一代 余热映初心

■本报记者 庄树鸿 通讯员 刘欢

十五载春秋,攻坚克难,他始终致力于为青少年健康成长营造良好环境;十五载春秋,任劳任怨,他坚持把每一件关心下一代的事情做好;十五载春秋,持之以恒,他带领团队让柳城街道关心下一代工作蓬勃发展。

他就是柳城街道关工委常务副主任王声潮。在从事关工委工作的15年中,他连续15年获评南安市基层关工委“五好”活动先进个人。

“老当益壮、任劳任怨、思路清晰、乐于奉献……”这是同事林家森对他的评价。如今已75岁的王声潮,依旧奋战在关心下一代工作的第一线,积极发挥余热。

爱心助学15年

王声潮是柳城街道露江村人,教书育人40余载的他于2004年退休。退休后,他到上海带起了外孙。然而,因为挂念家乡的孩子,他选择回到家乡,担任柳城街道关工委常务副主任,开始从事关心下一代工作。

“刚进入关工委时,面对陌生的工作和环境还是很不适应的。”谈起15年前的情景,王声潮历历在目,他告诉记者,这份工作究其根本离不开教育,大半辈子的教学经历让他很快熟悉并胜任了这份工作,“慢慢地,我就觉得这是一件让人快乐的事。”

带着这样的想法,王声潮一有空

就深入柳城街道12所中小学校,了解学生的学习生活情况、课外活动、兴趣爱好等。15年来,各中小学校都留下了他忙碌的身影:在学校开展学习讲座,结合节日组织学生开展活动;组织志愿者服务队,开展志愿者服务;利用节假日,举办太极拳、南音兴趣培训班,激发学生学习兴趣和爱国热情,树立学习信心……

在工作中,困难学子一直是王声潮特别牵挂的对象。15年来,他从未停止对困难学子的帮扶。

“谢谢你们的激励和资助,让我的生活和学习得到了保障,助学会不仅给我提供了经济上的帮助,更给予了我勇气,让我摆脱了内心的阴影,不再自卑……”这是一封被保存在柳城街道关工委的感谢信,写信者是就读于天津理工大学的小陈。

这样的感谢信不止一封,柳城街道关工委的爱心助学计划也已经15年。每年7月下旬,王声潮都会和关工委其他老同志一起,到学校寻找需要助学的孩子,为他们送去助学金,至今已募资400多万元,帮助近200名学子圆了大学梦。

“今年我们也准备资助10多个贫困学子,这几天我们关工委全体成员

都在努力发动教育基金会、社会贤达、学校、企事业单位等共同筹集奖助学善款。”王声潮说,每当收到孩子们手写的感谢信,他都由衷地感到高兴。

把办公室当成自己家

走进位于柳城街道霞西村的柳城革命老区红色文化教育基地,一幅幅图画、一张张文献,一件件实物……令人深切感受到革命前辈英勇不屈的崇高精神,而这背后,凝聚着王声潮和其他关工委老同志一年多的汗水。

“建立一个爱国主义教育基地是时代的呼声,也是青少年成长必备的精神粮库。”王声潮告诉记者,这个想法提出后,由柳城街道关工委办事处牵头,关工委着手筹办柳城革命老区红色文化教育基地。

“当时没有任何资料,也没有专业人员指导,我们从零开始,成立了一个6人编辑组,跑遍全街道15个村(社区),爬山坡、进危房、涉险地、采集可见可闻的革命据点史记,赴厦门、泉州、溪美等地采访健在老革命者,进村入户采访革命先烈的后人,倾听他们参加革命时的英勇故事,征集革命文物,拍摄活动据点照片……历时一年

多才形成今天完整的柳城革命老区红色文化基地。”王声潮回忆道。

据了解,柳城革命老区红色教育基地于2018年12月筹建,2020年4月正式揭牌对外开放,占地面积约500平方米,展馆内分为9个部分,共设置70个展板,数百幅珍贵图片,介绍了从辛亥革命以来到新中国成立初期,柳城街道革命斗争史实,如今是南安十大主题教育基地之一,2021年以来,共接待了891位青少年前去参观学习。

赤诚丹心映夕阳。这不仅是柳城街道关工委常务副主任王声潮的工作写照,也是他退休后主动作为的自我鞭策。“去年至今,他已经摔倒3次了,每次没休息几天就赶着回来工作。”林家森告诉记者,75岁的王声潮每天都独自一人骑着电动车到离家6公里的关工委办公室工作,受伤期间,他骑不了电动车就坐40分钟的公交车上班。“他都快把办公室当成自己家了。”林家森说。

对此,王声潮笑着解释:“我在家里坐不住,会牵挂,能做一点是一点。也要特别感谢家人对我工作的支持和配合,正是因为有他们的支持,我才能一心扑在工作上,专注于把每一件平凡的事尽量做好。”



名医曾奕明及专家团队落户南安市医院

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 洪文聪)27日,南安市医院与福建医科大学附属第二医院柔性人才引进签约仪式暨曾奕明名医工作室揭牌仪式举行,南安市委常委、副市长陈倩参加。

据介绍,为进一步完善及优化市医院呼吸学科建设,南安市医院积极与福建医科大学附属第二医院联系,柔性引进高层次卫生人才暨福建医科大学附属第二医院呼吸领域专家曾奕明教授,成立“曾奕明名医工作室”,通过“传、帮、带”模式,进一步加强市医院呼吸与危重症医学科内涵建设、促进青年医师成长、提升医疗服务能力。

南安市30支退役军人志愿服务队成立

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 傅德贤)27日,南安市退役军人志愿服务队授旗揭牌仪式在南安市旧公交公司(福建省迅捷应急产业有限公司)举行,副市长陈志慧参加。

据悉,此次授旗的南安市退役军人志愿服务队共有30支,分别是南安市退役军人志愿服务总队、南安市退役军人志愿服务救援特勤支队、南安市退役军人志愿服务雷霆救援分队以及全市26个乡镇(街道)、雪峰开发区退役军人志愿服务队。

30支退役军人志愿服务队的成立,标志着南安市退役军人服务管理工作向规范化、精细化迈出了一大步,实现了退役军人志愿服务队覆盖到每个乡镇(街道)、雪峰开发区。

活动要求,南安市退役军人志愿服务队要牢记使命,增强荣誉感、责任感和使命感。要明确方向,增强自觉性、主动性和纪律性。要勇于创新,增强针对性、实效性和吸引力。

南安市融媒体中心党支部开展主题党日活动

本报讯(记者 陈亮亮)27日,中共南安市融媒体中心支部委员会、中共福建广电网络集团南安分公司支部委员会共同开展“追寻历史足迹,坚守初心使命”主题党日活动。

当天,两个支部的党员们来到泉州华侨革命历史博物馆内,在鲜红的党旗下,举起右手、紧握拳头,庄严宣誓,重温入党誓词。随后,全体党员观看了叶飞将军纪录片,参观《红色情结永驻侨心》华侨革命文物纪念展、华侨将军叶飞专题陈列展区、叶飞故居、泉州华侨革命史专题陈列展区等,通过丰富翔实的文物史料,全面了解叶飞将军光辉的一生和泉籍华侨参与支持祖国革命的光辉历史,重温红色历史,感悟华侨精神,进一步坚定党员干部们的理想信念。

当天,党员们还观看了红色廉政微电影《父亲的“宗旨”》,接受党风廉政警示教育。

霞美召开会议 部署餐厨垃圾收运处置工作

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 李瑞勇 录高星 李荣艺)27日,霞美镇召开餐厨垃圾收运处置工作部署会。

会议要求,各餐饮单位、企事业单位食堂今后要做好餐厨垃圾规范处理的台账记录,纠正正餐厨垃圾用于饲养家禽家畜的习惯。

根据《福建省餐厨垃圾管理条例》规定,未经批准,任何单位和个人不得从事餐厨垃圾收集和运输活动。禁止任何单位和个人使用未经无害化处理的餐厨垃圾饲养畜禽;禁止将餐厨垃圾交给未取得服务许可的餐厨垃圾收集运输、处置单位或个人;禁止将餐厨垃圾排入地下管网、河道、湖泊、沟渠;禁止将餐厨垃圾作为原料生产加工食品。

对于未经批准从事城市生活垃圾经营性清扫、收集、运输或者处置活动的,由县人民政府建设(环境卫生)主管部门责令停止违法行为,并处以三万元的罚款。对于随意倾倒、抛洒、堆放弃置城市生活垃圾的,由县人民政府建设(环境卫生)主管部门责令停止违法行为,限期改正,对单位处以五千元以上五万元以下的罚款,个人有以上行为的,处以二百元以下的罚款。

现场,南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员详细介绍了登录注册的步骤。相关餐饮单位负责人可打开微信搜索界面,搜索“蚂蚁收运”,注册登录后选择“我的签约”进入签约流程,根据签约信息内容填报(需上传营业执照、负责人及联系电话、所属行政区域;餐厨产生类型如:酒店、餐馆、学校、食堂、企事业单位、医院等)。

对于手续办理问题,南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员表示,他们将在会后安排时间进行上门指导。线下签订协议后,收运单位工作人员,将根据签约信息配套专用垃圾桶芯片及垃圾桶,并纳入餐厨垃圾收运系统。

对于部分规模较大的餐饮单位担心的,节假日餐厨垃圾量激增,配发的餐厨垃圾桶不够的问题,南安市餐厨垃圾资源化处理厂工作人员表示,有需要的单位可以提前跟他们沟通,以增加餐厨垃圾桶的数量。